
 
 

 

 
Zpráva z workshopu na téma  

„Příklady dobré praxe ve službách pro uživatele návykových látek  

v Olomouckém kraji,“   

který se konal v rámci projektu „Podpora zajištění dostupnosti  

a kvality sociálních služeb v Olomouckém kraji“ 

 

Dne 28. 1. 2015 se konal workshop v rámci projektu „Podpora zajištění dostupnosti a 

kvality sociálních služeb v Olomouckém kraji“, registrační číslo: 

CZ.1.04/3.1.00/A9.00017, který je spolufinancován Evropským sociálním fondem 

prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státním 

rozpočtem České republiky.  

Cílem workshopu bylo účastníky seznámit s programem substituční léčby ve Fakultní 

nemocnici Olomouc - blok 1, se spoluprací neziskové organizace a orgánů veřejné 

správy v Přerovském regionu - blok 2 a s využitím dramaterapie v terapeutické práci 

s klienty - blok 3. Workshopu, který se konal v prostorách Krajského úřadu 

Olomouckého kraje, se zúčastnili zástupci poskytovatelů sociálních služeb, zástupci 

Krajského úřadu Olomouckého kraje a další. 

V prvním bloku přednášející MUDr. Jarmila Šmoldasová z Kliniky psychiatrie Fakultní 

nemocnice Olomouc seznámila přítomné s Programem substituční léčby  

ve Fakultní nemocnici Olomouc. MUDr. Šmoldasová uvedla přehled návykových 

látek, seznámila přítomné s novodobou historií jejich užívání, jejich využívání ve 

zdravotnictví a zneužívání různými cílovými skupinami. Dále přiblížila detaily 

substituční léčby, včetně informací o platné legislativě. 

Po přestávce se účastníci workshopu společně s přednášející zaměřili na kazuistiky 

dvou pacientů z pohledu terapeuta. Obě kazuistiky přítomným ukázaly, že daná 

problematika je o individuálním přístupu a ne vždy vede k nápravě či úspěchu. Byl 

zmíněn přehled právních aspektů souvisejících se nadužíváním a závislostí na 

alkoholu. Přednášející se snažila co nejvíce přiblížit vlastní ambulantní terapeutickou 

práci se závislými osobami a jejich blízkými interaktivní formou s využitím příkladů 

z praxe. 

Ve druhém bloku workshopu seznámily pracovnice neziskové organizace „o. s. 

KAPPA – HELP“ Petra Kadlecová, DiS. a Zuzana Dopitová přítomné s programem 

testování v Kontaktním a poradenském centru v Přerově. Přednášející také přiblížily 

spolupráci s OSPOD, zaměřily se i na praktické problémy, které v průběhu 

poskytování služby nastaly. Během živé diskuse účastníků workshopu  

a přednášejících se objevilo mnoho otázek a problémových témat, na jejichž řešení 

se podíleli všichni přítomní. 



Třetí blok workshopu byl zaměřen na dramaterapii a její využití v terapeutické práci  

s klienty. Přednášející Mgr. Jana Olejníčková z organizace „P – Centrum, spolek“  

seznámila na úvod přítomné s historií a teoretickými základy dramaterapie. V druhé 

části svého bloku představila velmi zajímavý projekt spolupráce studentů Univerzity 

Palackého a klientů Doléčovacího centra P – Centra při nácviku divadelní hry a 

následujícího divadelního představení. Nastínila praktické situace a problémy,  

v nichž se účastníci i terapeuti ocitli, a spolu s účastníky workshopu hledala jejich 

řešení, případně další směry do budoucna.  Bylo zajímavé sledovat vývoj nejen 

osobního života některých herců, ale i představení samotného. V průběhu 

posledního bloku byl promítnut i krátký film, který přiblížil atmosféru během nácviku 

hry. 

 

Účastníci zhodnotili workshop vzhledem k jeho obsahu a tématu jako přínosný. 

Přítomní workshopu obdrželi propagační předměty projektu. 


